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Tous do
uments et appareils éle
troniques sont interdits

Toute réponse doit être rigoureusement justi�ée et une attention parti
ulière sera portée à la réda
tion et à la

présentation.

Exer
i
e 1 Soit f la fon
tion dé�nie par :

f(t) = ln(t+ 3)− ln(3t− 2)

1. Justi�er que l'ensemble de dé�nition de la fon
tion f est Df =
]

2
3
; +∞

[

.

2. Déterminer la dérivée de f .

3. Déterminer les limites lim
t →

2

3

t >
2

3

f(t) et lim
t→+∞

f(t).

4. Dresser le tableau de variations de la fon
tion f .

Exer
i
e 2 Soit f la fon
tion dé�nie sur R par :

f(t) = −t3 + t2 + t+ 1

1. Déterminer la dérivée de f .

2. Déterminer les limites de f en −∞ et +∞.

3. Dresser le tableau de variations de la fon
tion f .

4. Déterminer l'équation de la tangente à la 
ourbe au point d'abs
isse 0.

Exer
i
e 3 Répondre par Vrai ou Faux sans justi�er.

1. cos
(

x− π
2

)

= sin(x)

2. sin
(

x+ π
2

)

= cos(x)

3. cos (π − x) = − cos(x)

4. cos(a + b) = cos(a) cos(b)− sin(a) sin(b)
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Exer
i
e 4 Les questions 1 et 2 sont indépendantes.

1. Donner la mesure prin
ipale des angles suivants.

(a) −77π

4
(b)

769π

6

2. Donner les valeurs de

(a) cos

(−7π

4

)

(b) sin

(

11π

3

)

(
) tan

(

19π

6

)

Exer
i
e 5 Déterminer les fon
tions dérivées des fon
tions suivantes.

1. f(x) = esin(x)

2. g(t) =
1− 3t

5t+ 2

3. h(x) = (2x+ 1)e3x

4. m(t) =
√
3t2 + 1

Exer
i
e 6 Les questions 1, 2 et 3 sont indépendantes

1. Résoudre l'équation |x+ 1| − 3|2− x| = −5.

2. Pour 
haque question, repésenter sur l'axe gradué, les valeurs de x qui vérifent la relation.

(a) |x+ 2| < 1

0 1 2 3 4 50−1−2−3−4−5

(b) |x− 1| > 2

0 1 2 3 4 50−1−2−3−4−5

(
) |2x− 3| < 1

0 1 2 3 4 50−1−2−3−4−5

3. É
rire les 
onditions suivantes en utilisant une valeur absolue (ex : 0 < x < 6 s'é
rit |x− 3| < 3)

(a) 1 ≤ x ≤ 9 (b) −2 ≤ x ≤ 5, 5
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